

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Веретило Людмила Валентиновна в 2000 году окончила Санкт-Петербургскую государственную педиатрическую академию по специальности «педиатрия». С 05.09.2000 года по 04.09.2002 года проходила обучение в клинической ординатуре в отделении подростковой психиатрии Санкт-Петербургского научно-исследовательского психоневрологического института им. В.М. Бехтерева по специальности «психиатрия». После окончания клинической ординатуры в 2003 году зачислена на должность младшего научного сотрудника в качестве врача психиатра-нарколога в отделение лечения больных алкоголизмом НИПНИ им. В.М. Бехтерева, где работает по настоящее время. В 2005 году прошла повышение квалификации в ГОУ ДПО СПб МАПО Росздрава по циклу «Психотерапия в наркологии», в 2007 году повышение квалификации в ГУ «Санкт-Петербургский научно-исследовательский психоневрологический институт им. В.М. Бехтерева Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Психиатрия – наркология», а также по теме «Актуальные вопросы психиатрии», «Клиническая психотерапия и супервизия». В 2011 году было повышение квалификации в ГОУ ДПО СПб МАПО Росздрава по циклу «Психотерапия при лечении и реабилитации наркозависимых», в 2013 году в ГОУ ДПО СПб МАПО Росздрава по специальности «Психиатрия», «Психиатрия-наркология», «Психотерапия».

Соискателем Л.А. Веретило в 2008 – 2012 гг. был проведен комплексный многомерный клинико-психологический и нейрофизиологический анализ особенностей злокачественного алкоголизма, результаты представлены в форме диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук «Клиническая характеристика больных со злокачественным течением алкогольной зависимости».

Материалы работы доложены на 2 междисциплинарном российском конгрессе «Человек, алкоголь, курение и пищевые аддикции (соматические и наркопсихиатрические проблемы)», Санкт-Петербург, 2008 г.; 5-м междис-

циплинарном российском конгрессе с международным участием «Человек и проблемы зависимостей: междисциплинарные аспекты», Санкт-Петербург, 2011 г.; Научно-практической конференции «Психиатрия консультирования и взаимодействия», Санкт-Петербург, 2011 г.; Школах молодых ученых «Бехтеревские чтения – 2012» и «Бехтеревские чтения – 2014», Санкт-Петербург; 16-м Всемирном психиатрическом конгрессе, Мадрид, Испания, 2014 г.

В ходе проведения научного исследования определена актуальность работы, самостоятельно разработаны задачи и построены планы по сбору информации, подобраны методики исследований. Самостоятельно проводился отбор и обследование больных на базе отделения лечения больных алкоголизмом НИПНИ им. В.М. Бехтерева, включая клиническое интервью с использованием психометрических шкал, обработку медицинской документации больных, клинических опросников. Автором самостоятельно и в полном объеме проведена статистическая обработка собранного материала, определена практическая значимость работы с возможностью дифференцированного подхода к диагностике и терапии злокачественного течения алкогольной зависимости.

При выполнении данной диссертации Людмила Валентиновна проявила себя ответственным и зрелым исследователем, способным корректно сформулировать цель и задачи исследования, определить дизайн исследования, провести анализ полученных результатов. Выполняя диссертационную работу, автор изучила значительный объем литературных источников за последние десятилетия.

Результаты исследования внедрены в практику отделения лечения больных алкоголизмом НИПНИ им. В.М. Бехтерева и Ленинградского областного наркологического диспансера, используются в учебных циклах подготовки и усовершенствования специалистов в области наркологии, проводимых в учебном центре НИПНИ им. В.М. Бехтерева и на кафедре психиатрии и наркологии СЗГМУ им. И.И. Мечникова. Базируясь на данных научных ис-

следований диссертанта, составлены методические рекомендации, используемые в работе представленных учреждений.

Основные результаты исследований Веретило Л.В. полно и своевременно опубликованы в научных изданиях. По теме диссертации опубликовано 11 печатных работ, из которых одно пособие для врачей и 5 статей в российских рецензируемых научных журналах из перечня ВАК, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук.

Веретило Людмила Валентиновна соответствует требованиям, предъявляемым к соискателю ученой степени кандидата медицинских наук.

Доктор медицинских наук, профессор, заведующий лабораторией нейрофизиологии и патологии поведения Института эволюционной физиологии и биохимии им. И.М. Сеченова РАН

Егоров Алексей Юрьевич

26 июля 2014 г.

Почтовый адрес: проспект Гореза, 44, ИЭФБ РАН, 194223 Санкт-Петербург

Телефон: +79119388851

Адрес электронной почты: [draegorov@mail.ru](mailto:draegorov@mail.ru)

